



Знамя ПРАВДЫ

№30 (10095)

четверг
13
апреля

2017

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ИЗДАЁТСЯ с 1 АВГУСТА 1931 года

znamjapravdi@mail.ru

УПОРОВСКОГО РАЙОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

6+

Подготовка к посевной

Планы намечены



Вера ХАЛАЕВА
(фото Сергея
НОВИКОВА).

На прошедшей неделе в Малом зале администрации главы района провёл совещание со специалистами сферы АПК и руководителями крупнейших сельхозпредприятий муниципалитета. Здесь были затронуты важнейшие вопросы подготовки к посевной, занятости молодёжи и людей с инвалидностью на предприятиях аграрной сферы.

Подобные мероприятия перед началом нового полевого сезона проходят ежегодно. От хозяйств получены и собраны в сводные таблицы все данные о планируемых к посадке в этом году культурах, обрабатываемых площадях и наличии техники. О том, насколько готов к предстоящему сезону район в целом, собравшимся рассказал председатель комитета по развитию АПК Александр Зоммер: «Посевные площади района к 2017 году увеличились на 1 440 гектаров. Зерновые и зернобобовые культуры займут 51 726 гектаров, это больше на 989 по сравнению с 2016 годом. Кормовых культур станет меньше на 2 389 гектаров. Площади картофеля возрастут на 118 гектаров, вторым хлебом планируется засадить 3 141 га. Под технические культуры

пойдёт 17 442 гектара (увеличение на 2 365 га).

Что касается сельскохозяйственной техники, то на сегодняшний момент в районе тракторов – 497 единиц, из них будут задействованы на полевых работах 385. Зерноуборочных комбайнов в наличии 127, сенокосилок 261. Готовность культиваторов для весенне-полевых работ составляет 100 процентов. В районе их 102. По готовности машинно-тракторного парка упоровцы находятся на 1 месте в областном рейтинге».

Практически полностью обеспечены хозяйства удобрениями, топливом, а самое главное – семенами. Сейчас проводится проверка последних на соответствие требованиям ГОСТа. Об этом доложил начальник Упоровского отдела ФГБУ «Россельхозцентр» Михаил Ширшов: «Всего для проведения весенне-полевых работ 2017 года хозяйствам нашего района потребуется 14 286 тонн семян. На 1 апреля наличие семенного материала яровых зерновых и зернобобовых культур составило сто процентов от планового объёма. Из них в отдел поступило на проверку и проверено на посевные качества 9 496 тонн, что составило 65,8 процента от плана. Но эти данные меняются каждый день. Что касается сортообновления, то сейчас в районе возделываются лучшие сорта для нашего климата.

Также радует тот факт, что только у двух фермерских хозяйств семена четвертой репродукции, у остальных, выращивающих зерновые и зернобобовые, – 1-й, 2-й и выше».

Глава района не мог не поднять вопрос, который был на контроле весь прошлый год – производственный травматизм. Районная статистика последних лет не самая лучшая, и большинство происшествий зафиксированы именно в сфере сельского хозяйства.

«Посевных площадей в районе в 2017 году насчитывается 86 910 га.

Из них под зерновые и зернобобовые отведено 51 726 га, под рапс – 17 442 га, картофель – 3 141 га, овощи – 455 га, кормовые – 14 146 га.

Руководители предприятий заверили, что инструктажи по технике безопасности проводятся со всеми сотрудниками регулярно, инженеры по охране труда работают ответственно, а большинство произошедших случаев нельзя было предвидеть. Леонид Сауков всё же призвал руководителей к более жёсткому контролю данного вопроса.

Также собравшиеся обсудили вопросы трудовой занятости подростков от 14 до 18 лет. Обеспечение этой ка-

тегории населения работой – важная задача не только в плане трудового воспитания, но и как мера профилактики правонарушений. Аграрии никогда не отказываются от помощи в таком важном деле, но они всё же предложили упорядочить систему трудоустройства подростков: «Мы должны заниматься производством, у нас нет свободных людей, которые будут следить за детьми. В наших силах предоставить фронт работ, провестихождение технического минимума, но остальное должны контролировать специалисты службы занятости и соцзащиты». Татьяна Ершова и заместитель главы района по социальным вопросам Светлана Ожгибесова обещали решить эту проблему, найти людей, которые будут в качестве наставников или бригадиров отвечать за работу трудовых коллективов несовершеннолетних.

По информации Татьяны Ершовой сотрудникам Центра занятости предстоит найти подработку и для незанятых инвалидов. Людей этой категории, имеющих соответствующий допуск и желание трудоустроиться, в районе около 100 человек, и хотя перечень работ, которые люди с ограниченными возможностями здоровья могут выполнять, порой не велик, придётся приложить максимум усилий, чтобы и они смогли получать заработную плату.

В администрации района

Актуальные вопросы охраны труда

Илья ЛИПУХИН.

В рамках областного месячника охраны труда в Упорово провели семинар-совещание, где обсудили вопросы, связанные с безопасностью на производстве и пути решения проблем в этой области.

В последние годы в Тюменской области уделяется большое внимание организации безопасности труда. О чём свидетельствует статистика. Если в 2013 году в регионе было зарегистрировано 137 несчастных случаев на производстве, из них 49 со смертельным исходом, то в 2016-м количество происшествий удалось снизить до 98, в которых пострадало уже 34 работника. В текущем году инспекция по охране труда располагает данными по 11 случаям, которые обошлись без жертв. Из общей картины по улучшению выбиваются предприятия Упоровского района. За прошлый год на производстве произошло 8 несчастных случаев с одним летальным исходом. Некоторым было сложно предотвратить или предсказать. Поэтому для того, чтобы не допустить повторения таких случаев, по мнению специалистов государственной инспекции по охране труда, всем предприятиям нужно выработать собственную чёткую стратегию по обеспечению безопасности и ввести персональную ответственность за игнорирование правил охраны труда. Кроме этого, нужно усилить контроль за соблюдением законодательства. Об этом собравшимся в зале районной администрации рассказал заместитель руководителя государственной инспекции труда в Тюменской области Владимир Тышков. Говорил он и об основных нарушениях требований охраны труда, и о практике применения мер административного воздействия.

Главный специалист отдела экспертизы условий и охраны труда департамента труда и занятости населения Тюменской области Надежда Бурова доложила о новых вехах в законодательстве и отметила, что даже небольшим предприятиям нужно озаботиться вопросами по обеспечению безопасности своих сотрудников на производстве.

«Согласно законодательству на малых предприятиях нет должности специалиста по охране труда, но кому-то необходимо эту работу выполнять, – отметила она. – Мы сейчас боремся за то, чтобы в систему охраны труда на предприятиях включались все работники. Их обязанности прописаны в типовых положениях отдела экспертизы департамента труда и занятости Тюменской области.

Когда все будут включены в систему, будут понимать свою ответственность, знать, что должны делать, тогда мы придём к отсутствию несчастных случаев на производстве».

В ходе собрания были затронуты темы финансового обеспечения предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональной заболеваемости, актуальные вопросы проведения специальной оценки условий труда и особенности производственных рисков в агропромышленном комплексе. По всем этим темам слушатели смогли задать уточняющие вопросы. В частности, многих интересовало, как правильно составить собственную инструкцию по безопасности труда, не нарушив при этом правил, установленных контролирующими органами.

В завершение встречи участники семинара-совещания посетили выставку, где были представлены средства индивидуальной защиты для сотрудников предприятий различной направленности.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ РАЙЦЕНТРА!

С наступлением весны призываем трудовые коллективы и жителей села Упорово принять активное участие в наведении порядка (уборка мусора, листья, побелка деревьев и столбов, покраска заборов и палисадов) на своих прилегающих территориях. Уборку необходимо производить в ежедневном режиме.

Напоминаю, что вывоз мусора осуществляется согласно заключённым договорам с МУП «РКХ-2».

В нынешний год – Год экологии и 85-летия района – давайте сделаем наше село чистым, красивым и комфортным для проживания!

Леонид КОРМИН, помощник главы района.

Оставайтесь с нами!

1 апреля стартовала очередная подписная кампания на районную газету.

Стоимость полугодичного комплекта – 514 рублей 62 копейки, для инвалидов 1 и 2 групп и ветеранов ВОВ – 450 рублей 24 копейки. Вы можете оформить квитанцию на три месяца, это обойдётся в 257 рублей 31 копейку (225 рублей 12 копеек – для льготной категории граждан). По мнению многих подписчиков, такая «рассрочка» не столь ощутима для семейного бюджета, ведь сейчас приходится экономить на всём.

Значительная часть наших читателей имеет возможность

знакомиться с новостями районного масштаба на официальном сайте районных средств массовой информации УПОРОВОONLINE, в социальных сетях ВКонтакте и Одноклассники в группах «Знамя правды», «Упоровское время», «Радио Бригантина». Совокупная аудитория наших электронных СМИ – 6 717 подписчиков, что на половину больше, чем читателей у газеты «Знамя правды».

Надеемся, что, несмотря на то, что всемирная паутина всё больше окутывает наши сёла и деревни, вы, наши постоянные подписчики, сохраните верность своей «Знаменке».

Редакция.

Прогноз погоды
с 14 по 17 апреля



ПТ +10...+12/ +1...+3



СБ +12...+14/ +3...+5



ВС +9...+11/ +2...+4



ПН +10...+12/ +1...+3

Юбилей

На этой неделе 90-летний юбилей отметят долгожительницы района, участницы трудового фронта Н. А. Зарубина и М. Т. Пестова.

УВАЖАЕМЫЕ НИНА АНДРЕЕВНА И МАРИЯ ТИМОФЕЕВНА!

Примите поздравления с такой славной юбилейной датой. Вы прошли долгий, славный, достойный уважения и признательности жизненный путь. Он был разный – трудный и многособытийный, но точно интересный. Ваш жизненный опыт ценен для нас! Желаю вам благополучия,

пусть здоровье и силы не оставляют, а душевная молодость и теплота согревают на жизненном пути. Пусть приятные воспоминания приходят чаще, чем плохие, а родные и близкие всегда поддерживают и любят вас.

Леонид САУКОВ, глава района.

Трудный путь ветерана



Мария Тимофеевна Пестова родилась в Манее в многодетной семье Тимофея Варнамовича и Анны Степановны Субботиных 15 апреля 1927 года. Когда девочке было 3 года, умерла её мама, поэтому детство было тяжёлым.

«После смерти мамы отец женился на другой. У них родилось 3 детей. Папу забрали в армию. Там он погиб. Нашим воспитанием занималась старенькая соседка, так как мачеха уходила на работу вместе с моей старшей сестрой», – вспоминает Мария Тимофеевна.

Маша в это время оставалась за хозяйку: присматривала за младшими детьми, кормила их, хлопотала по дому, управлялась с коровой и пчёлами. Когда девушка подросла, вышла на работу. Поначалу вязала мешки с зерном у комбайна.

Голодные, холодные, босиком подростки бороили на коровах. Помимо этого,

им самим приходилось обучать молодых коров ходить с боронами. Но животные не хотели запрягаться, лягались. «Трудное было время», – со слезами на глазах говорит Мария Тимофеевна и продолжает: «Всю себя с детства угробила тяжёлой работой, да и в школу не пришлось ходить».

Случилось так, что из Маная она уехала в д. Чистовку. Здесь девушка вышла замуж за Геннадия Пестова. У супругов родилась дочь Ольга. Вскоре мужа забрали в армию. Отслужив, он уехал учиться на курсы в Голышманово. Купил там домик, но, к сожалению, жену и дочь забрать с собой не мог. Жильё требовало ремонта, да и с пропитанием там было трудно. Семью посещал только в выходные дни.

В Голышманово Геннадий и умер. Пришлось вдове из Чистовки перебраться обратно в свои родные края – в Манай. Всю жизнь посвятила дочери. К великому горю матери, Ольги не стало 7 лет назад. Рядом с бабушкой живёт внук Николай. А ещё наша героиня всегда радуется, когда из Упорово в гости к ней приезжают внучка и правнук.

Мария Тимофеевна имеет три медали, удостоверение участника трудового фронта, ей присвоено звание «Ветеран труда».

Несмотря на преклонный возраст, у пенсионерки всегда чистота и порядок не только в доме, но и во дворе, и в огороде.

От всей души поздравляем М. Т. Пестову с юбилеем. Желаем здоровья, неутомимой энергии, тепла и внимания родных и близких.

Валентина МАМЫЛИНА,
участковый специалист
по социальной работе
Нижнеманайского поселения.

Года – не беда, коль душа молода



Родилась Nina Андреевна в деревне Плоское Армизонского района в семье колхозников 14 апреля 27-го года. Многие довелось испытать ей на своём веку. И можно лишь удивляться, как удалось этой женщине сохранить в себе столько жизненных сил.

Раннее детство выпало на голодные 30-е. Когда училась в школе, началась Великая Отечественная война, пришлось бросить учёбу и пойти работать в колхоз. Непосильная ноша легла на плечи детей военного времени: весной бороили пашню на быках, сеяли пшеницу, летом пропалывали поля, занимались заготовкой сена, дров, осенью убирали хлеба вручную, сортировали зерно, зимой трудились на ферме. В работе себя не жалели, все силы были направлены на победу.

В послевоенные годы Nina Андреевна отправилась на торфоразработки, где проработала около трёх лет. Затем вернулась в

родную деревню, и всю жизнь посвятила сельскому хозяйству. Работала всегда на совесть, старалась быть лучшей во всём. Несмотря на тяжёлый труд, успевала участвовать и в художественной самодеятельности. У Зарубиной приятный голос и она очень любит петь. Пенсионерка говорит, что песня ей помогает и в горе, и в радости.

Nina Андреевна вырастила и поставила на ноги пятерых детей, вложив в них душу и сердце, старалась воспитать их хорошими людьми. В 2003 году ветеран перебралась поближе к дочерям, в с. Масали, где живёт и сейчас. И хотя здоровье уже не то, ноги не ходят, слух и зрение подводят, она сохраняет активную жизненную позицию, интересуется происходящим в стране и мире. У Nины Андреевны хорошее чувство юмора, складная речь и потрясающая память. Эта удивительная женщина – активная читательница сельской библиотеки, очень много читает художественной литературы, журналов, газет, неоднократно награждалась грамотами и благодарственными письмами от библиотеки.

Зарубина участница многих мероприятий, проводимых на территории Видононовского сельского поселения, хотя уже много лет передвигается только на коляске. Следит за жизнью десятерых внуков, пятнадцати правнуков. Недавно родилась первая праправнучка.

«Мама – самый дорогой человек на свете, очень добрая и отзывчивая. Для нас, дочерей, она пример настоящей женщины, матери. В канун девяностолетия хочется пожелать ей бодрости духа, здоровья, хорошего настроения. Пусть несчастья обходят стороной, а окружают лишь любовь и внимание родных», – говорит от имени всех близких дочь Любовь Владимировна Матвеева.

Екатерина ЕМЕЛЬЯНОВА,
участковый специалист по социальной работе Видононовского поселения.

Мы и наши дети

Нам LEGO строить и жить помогает

Миля ШАБАНОВА
(фото автора).

7 апреля на базе Бызовской школы состоялся первый районный «Лего-фестиваль» среди воспитанников детских садов и обучающихся начальных классов образовательных организаций, посвящённый 85-летию района.

Его цель – развитие творческих наклонностей младших школьников и дошкольников, выявление талантливых детей, обладающих нестандартным мышлением, способностями к конструктивному мышлению.

Между собой состязались 14 команд из начальных школ и 10 – из детских садов Упоровского района. Участники фестиваля были в костюмах, отражающих название и тематику

команды, что добавляло мероприятию настроения и праздничности.

После торжественных приветствий ребята приступили к сбору Лего-макетов. Юные инженеры были сосредоточены и старательны. Все уложились в отведённое время. Яркие и фантастические, удивительные и неповторимые модели собрали участники фестиваля. Некоторые композиции удивляли своей оригинальностью и креативностью.

Пришло время защиты проекта. Первыми из дошкольников презентацию своего Лего-макета провела команда «Молодцы» из детского сада села Бызово. Сказочные герои – Волк, Лиса и Курочка, поселившись в Лего-доме, – были счастливы. Педагог-воспитатель



Юные конструкторы за работой.

Nina Снегирёва рассказала, что к выступлению с детьми готовились основательно и заблаговременно: собирали Лего-макет, разучивали текст и репетировали сценку. Дети занимались с удовольствием. Собрать конструктор LEGO, развивающий усидчивость и мелкую моторику, любят все воспитанники.

К ней присоединилась Надежда Ведерникова – педагог школы села Скородума, которая пояснила, что и её «Мастера» – ученики 1 класса – к созданию Лего-макета подошли со всей ответственностью и чётким распределением ролей: Надя Лескова строила «Дом будущего», Яшар Караосманов отвечал за мелкие детали композиции, главной задачей Степана Шмидта было возведение ограждения.

Победителями фестиваля стали команда «Лего-друзья» учащихся Упоровской школы и коллектив ребят «Лучики» Емуртлинского детского сада.

В категориях за: «Самый оригинальный Лего-макет» были отмечены учащиеся школы с. Суерки и воспитанники детского сада Чернаковского поселения; «Самый артистичный Лего-макет» награды получили ученики Емуртлинской школы и команда Масальского детского сада;

«Самый фантастический Лего-макет» жюри отметило ребят Бызовской школы и детского сада с. Пятково;

«Самый технически сложный Лего-макет» были поощрены школьники с. Пятково и воспитанники детского сада с. Упорово.

В конце фестиваля прошла церемония награждения с вручением каждой команде диплома LEGO-фестиваля и призов.



«Лего-друзья» готовятся к защите проекта.

Из почты редакции

Солнечное настроение не только от погоды

Тёплым весенним утром начался этот замечательный день в нашей школе: «День позитива». Прошёл он под девизом: «Неприятность эту мы переживём». Для создания праздничной атмосферы школу украсили разноцветными воздушными шарами, а двери кабинетов – шуточными высказываниями, яркими рисунками. Идея была такая: солнечное настроение зависит не только от погоды, но и от улыбок детей, от праздника, который мы делаем вместе с хорошими поступками.

Волонтёры школы при встрече на входе рисовали на лицах смайлики, цветы, солнышки.

На переменах звучала музыка, все желающие танцевали. В фойе школы работал «Солнечный фотограф», а главное условие для фотомоделей – радость и улыбка. Педагогом-психологом А. А. Шнайдер были проведены шуточные тесты, которые также вызвали позитив.

Всем участникам акции под названием «Сделаем жизнь цветной!» предложили раскрасить дорожку жизни разными красками, которые ассоциировались с приятными и важными событиями, весёлым настроением, положительными эмоциями.

Особым успехом среди старших и младших школьников пользовались мыльные пузыри.

В завершение дня классные руководители совместно с активными пенсионерами и жителями села организовали «Игры нашей молодости». Ребята поиграли в «Кошки-мышки», «Третий лишний», «Вышибалу», «Знамена», «Ручеёк» и другие.

Хочется выразить благодарность А. Е. Шатрову, В. К. Попову, М. П. Комольцевой, В. П. Пономарёвой, А. М. Стерховой, Н. И. Губиной, Е. М. Лепихиной и Л. А. Солободовой. Эти неравнодушные люди отнеслись к мероприятию ответственно, с большим удовольствием поиграли с детьми.

В «Шкатулке отзывов» участники оставили записи о своих впечатлениях, закончив предложение: «Сегодняшний день для меня...». Все были довольны, потому что почувствовали, как много друзей рядом, какая яркая и интересная жизнь вокруг, как здорово делать добрые дела, а любые неприятности можно преодолеть!

Любовь ЮРЬЕВЦЕВА,
учитель русского языка
С/П Липихинская
ООШ МАОУ Суерская СОШ.

Спрашивали-отвечаем

Считать, да не просчитаться

Узнав, что с 1 апреля дополнительно увеличены пенсии на 0,38 процента, пенсионеры сами посчитали, какая прибавка ждёт их с новой пенсией. Но на руки получили меньше, чем рассчитывали. В редакцию позвонили жители Пятково и попросили разъяснить, почему по их подсчётам должна была получиться одна сумма, а на самом деле вышла другая. На этот вопрос отвечает начальник отдела Пенсионного фонда России в Упоровском районе Лариса ВОРОТНИКОВА:

– На индексацию страховых пенсий неработающих пенсионеров в 2017 году в бюджете Пенсионного фонда России было запланировано 5,8 процента. Но уровень инфляции оказался ниже запланированного, и страховые пенсии неработающих граждан, а также фиксированная выплата к ней с 1 февраля 2017 года были проиндексированы только на 5,4 процента.

С 1 апреля этого года было решено произвести дополнительное увеличение страховых пенсий на 0,38 процента, чтобы привести индексацию пенсий в соответствие с базовым пенсионным законодательством и суммами, которые были предусмотрены в бюджете ПФР.

Но индексации с 1 апреля 2017 года подлежит только **СТОИМОСТЬ ПЕНСИОННОГО КОЭФФИЦИЕНТА**, из которого рассчитывается страховая пенсия. Фиксированная выплата к ней остаётся в прежнем размере (с 1 февраля 2017 года – 4 805,11 руб.).

К примеру, если страховая пенсия составляет 13 000 рублей, то сначала из неё нужно вычесть фиксированную выплату 4 805,11 рубля. Полученную сумму 8194,89:78,28 (стоимость пенсионного коэффициента с 1 февраля 2017 года) = 104,7 (количество пенсионных коэффициентов гражданина, из которых рассчитана его страховая пенсия) x 78,58 (стоимость коэффициента с 1 апреля) = 8 227,3 рубля.

К этой сумме вновь прибавляем фиксированную выплату в размере 4 805,11 рубля. Новый размер пенсии – 13032,41 руб.

Спрашивала Людмила ИВЛЕВА.

Актуально!

Мошенники атакуют

Сотрудники Пенсионного фонда и АУ УМР «КЦСОН» информируют население о том, что участились случаи посещения пенсионеров людьми, которые представляются работниками ПФР, социальными работниками, просят показать удостоверение «Ветерана труда», предлагают приобрести путёвки в санаторий, купить лекарства, вынуждают совершать операции с пенсионными накоплениями граждан.

Важно помнить: если социальные работники, контролёры службы газа, слесари, электрики или представители жилищно-эксплуатационной конторы пришли к вам без вызова, это повод насторожиться!

В роли тех, кто выдаёт себя за работника государственного Пенсионного фонда, бывают агенты негосударственных фондов по накоплению пенсии. Это в лучшем случае. Они вынуждают людей перевести средства в свои организации. Иногда мошенники под различными предлогами ухищряются выманить деньги у пенсионеров, после чего исчезают в неизвестном направлении. Упоровское отделение ПФР напоминает, что все денежные операции и договоры заключаются только в клиентской службе организации, и сотрудники никогда не посещают пенсионеров на дому.

Мошенники часто выдают себя за представителей сферы обслуживания. Униформа и инструменты мало о чём говорят. Если вы не знаете человека в лицо, проверьте его документы или спросите, в какой организации он работает.

До того, как открыть дверь незнакомцу, позвоните в названную им организацию и уточните, направляли ли оттуда к вам специалиста. Не стесняйтесь – это совершенно нормально!

Проверьте номер телефона, который вам называет сотрудник.

Не звоните с его мобильного или под диктовку, набирайте номер сами.

В Комплексный центр социального обслуживания населения можно позвонить по телефонам: 3-14-44, 3-25-79, 3-29-48. Телефон горячей линии ПФР: 2-20-10.

ОЧЕНЬ ВАЖНО! Прежде чем принять любое решение, связанное со значительными расходами, обязательно посоветуйтесь с близкими!

Если к вам в дом пытаются проникнуть против вашей воли – **СРАЗУ ЖЕ ЗВОНИТЕ В ПОЛИЦИЮ – 02!**

Вам обязательно помогут!

Лариса ВОРОТНИКОВА,
начальник отдела Пенсионного фонда России
в Упоровском районе.
Елена МУСИНА,
директор АУ УМР «КЦСОН».



Вспомнить всё

В 1936 – 1940 годах в Упоровском районе произошло много значимых событий. Руководство молодого советского государства двигалось к реализации своих первоочередных задач: созданию условий для развития производства и активной политической пропаганде.

В 1936 – 1937 годах в районе действуют 12 детских садов, 12 изб-читален, 11 клубов, 3 библиотеки и 18 красных уголков.

В 1937 году в селе Упорово были оборудованы колбасный завод и завод безалкогольных напитков, которые обеспечивали население района колбасой, квасом, морсом.

10 сентября 1937 года газету «Ленинский путь» подписывает редактор Н. И. Зыбин, ранее работавший инструктором Уралобкома Всесоюзной коммунистической партии большевиков (ВКП (б)).

27 апреля 1938 года наша районная газета за № 47 вышла с новым названием – «Знамя правды».

10 февраля 1939 года

на заседании президиума Упоровского райисполкома Омской области поднят вопрос о выделении помещения для Упоровской промысловкооперативной артели «им. Чкалова». Было принято решение о передаче для её размещения здания по улице Свободы № 11 (позже сама улица была переименована в улицу Чкалова).

24 декабря 1939 года состоялись первые выборы в районный Совет депутатов трудящихся. В этот орган местной власти избрано было 25 депутатов.

В 1940 году состоялся первый выпуск десятиклассников из Упоровской средней школы.

Подготовила
Вера ЛИПУХИНА.

Советы специалиста

Что нужно знать о семенах

В магазинах полным ходом идёт реализация лука-севка, чеснока, пакетированных семян сельскохозяйственных культур.

Управление Россельхознадзора по Тюменской области, Ямало-Ненецкому и Ханты-Мансийскому автономным округам рекомендует покупать посевной материал, придерживаясь нескольких основных правил.

Во-первых, при его выборе нужно обратить внимание на внешний вид. Луковицы севка должны быть целыми, здоровыми, чистыми, с сухими кроющими чешуями, с хорошо вызревшей шейкой. Приобретая пакетированные семена покупатель должен быть внимательным и смотреть не на красивую упаковку, а на то, что на ней написано. На пакетике должно быть чётко пропечатано без помарок: наименование, адрес и телефон фирмы изготовителя (продавца), название культуры, сорта, соответствие их качества ГОСТу, номер партии, масса, срок реализации, который устанавливается для семян, упакованных в бумажные одинарные пакеты, – от даты упаковки текущего года до конца последующего; для семян, упакованных в двойную упаковку и фольгу с применением фольгированных и иных воздухонепроницаемых материалов, – от даты упаковки текущего года до конца второго года реализации. Срок реали-

зации означает, что в этот период можно продавать пакетированные семена при условии, что они проверены на всхожесть и срок действия этого документа не истёк. При истечении срока семена подвергаются дополнительному контролю, а этикетку перемаркировывают, что предусмотрено «Порядком реализации и транспортировки семян сельскохозяйственных растений (утв. Приказом Минсельхозпрода РФ от 18 октября 1999 г. № 707)».

У саженцев необходимо оценить состояние корней: чем полнее сохранилась корневая система, тем быстрее и безболезненнее он приживётся. При этом важно, чтобы корни были свежими и влажными, а не подсушенными. Сухие, завянутые, как правило, уже мертвы. В любом случае они не должны быть оголены, а их длина – быть не менее 25 см. Саженцы с крупными, длинными оголёнными корнями – не лучший показатель, он свидетельствует о том, что растение испытывало голод или жажду. Кора на концах веточек должна быть гладкой, а не сморщенной. При её осмотре можно отщипнуть или сковырнуть небольшой кусочек: если деревце свежее, то обнажится зелёный ствол, если он коричневый, саженец мёртв. Важно удостовериться, что у посадочного материала имеется ярлык, на котором размещена информация о наименовании культуры, названии



Объявление о предстоящих выборах в газете «Знамя правды», 1939 год.

Конкурс

Так называется Всероссийский конкурс, который проводится с 28 марта по 26 мая текущего года.

Его целью является пропаганда и повышение общественного престижа семейного образа жизни,

ценностей семьи и ответственного родительства.

Конкурс проходит по следующим номинациям:
– многодетная семья;
– молодая семья;
– сельская семья;
– золотая семья России;
– семья – хранительница традиций.

Семья года

Для участия в нём необходимо подать в АУ УМР «Комплексный центр социального обслуживания населения» заявку, а также представить творческие и презентационные материалы, подготовленные семьями.

Работы, занявшие при-

орты, категории, номере партии, количестве саженцев в пучке, их происхождении, наименовании и номере документа, удостоверяющего сортовые и посевные качества, обозначении стандарта. Для плодовых и ягодных культур ярлык прикрепляется к каждому или одному из наружных черенков в пучке или к пучку растений.

Во-вторых, при покупке семян спросите у продавца свидетельство на них, партию и сорт, который вы приобретаете, и убедитесь в том, что срок действия документа не истёк. Реализуемые партии лука-севка, лука-выборка и чеснока семенного должны сопровождаться следующими документами: акты апробации и удостоверение о качестве – при реализации всей партии; ксерокопии акта апробации и удостоверения о качестве, заверенные подлинной лабораторией – при реализации партии по частям. При покупке саженцев плодово-ягодных культур спросите у продавца документы, удостоверяющие сортовые и посевные качества. Это могут быть: акты апробации и протоколы испытаний, заверенные подлинной печатью органов, выдавших данные документы (орган по сертификации или испытательная лаборатория). В них вы найдёте информацию как о сортовых, так и о посевных качествах посадочного материала. Следует пом-

нить, что предназначенные для посадки деревья и кустарники должны относиться к районированным сортам, включённым в Государственный реестр селекционных достижений, допущенных к использованию. При отсутствии сорта в Госреестре или при отсутствии у продавца документов, подтверждающих их качество, стоит воздержаться от приобретения.

Продавцам семян необходимо знать, что согласно законодательству допускается реализация партий семян, сорта которых включены в Государственный реестр селекционных достижений, допущенных к использованию. В случае приобретения некачественных семян, можно обратиться с жалобой в Управление Россельхознадзора или позвонить по тюменскому телефону горячей линии: 8(3452)22-14-41. Информацию о сортах, включённых в Государственный реестр селекционных достижений, допущенных к использованию, можно узнать на сайте Управления Россельхознадзора по Тюменской области, Ямало-Ненецкому и Ханты-Мансийскому автономным округам <http://www.urn72.ru> в разделе док. документы.

Владимир КРАСИВИН,
государственный инспектор отдела надзора за качеством зерна и семенного контроля Управления Россельхознадзора по Тюменской области, Ямало-Ненецкому и Ханты-Мансийскому автономным округам.

Оргкомитет конкурса.